



# 宠物“后事”怎么办? 多数主人选择自行处理

## 我市专业宠物火化公司为数不多,经营状况也欠佳

□记者 童程红 周科娜

宠物病死老死,尸体怎么处理?近日,记者针对宁波200余名宠物主作了一项调查,发现大家对于宠物火化比较陌生,也有许多顾虑,绝大多数人倾向于自行处理宠物尸体。

而宁波专门从事宠物火化的公司仅有数家,有的已经处于停业或半停业状态,情况稍好的也没有实现盈利。宠物人性化无害处理之路,面临诸多尴尬。

### 现状 有的宠物火化公司每月仅两三笔业务

记者在百度上仅找到两家宁波宠物火化公司的信息。两家公司都是通过高温高压的环保焚化车处理宠物尸体。一只宠物一般的焚化时间在40分钟以上,有些大型和超大型宠物可能需要两个小时左右。之后,工作人员会将宠物骨头磨灰装进环保纸盒,交给宠物主。

宁波福派宠物服务有限公司负责人陈孟告诉记者

者,宠物火化一个月最少仅有五六笔业务,最多有18笔。公司成立一年了,目前已经完成约200只宠物的“后事”。“狗大概占到70%,猫占到30%,兔子也碰到过一次,其他宠物就没有了。”陈孟透露,公司目前尚未实现盈利,“做好了连续3年亏损的心理准备。”

另一家宁波瑜一宠物火化服务有限公司,经营情况相对更不乐观。负责人凌波告诉记者,公司现在

处于半停业状态,在过去大半年时间里,平均每个月仅有两三笔业务,最多的时候也就七八笔。这点收入,光人员工资、车辆维护都应付不来。

记者还找到了一名曾从事宠物殡葬业的网友。这名不愿意透露姓名的网友说,两年多以前,自己在宁波办了一家宠物火化厂,却没有生意,最终倒闭了。

### 调查 九成宠物主倾向于自行处理宠物尸体

宠物死了,宠物主一般怎么做?日前的一场大型宠物派对上,记者针对200余名宠物主作了一项调查。结果显示,九成宠物主表示会自行处理宠物尸体。

市民叶女士说,半个月前家里一只5岁的博美被同小区的一只大狗咬死了,家人将它带到乡下掩埋

了,还在土堆上立了块“墓碑”。

市民胡先生说,家里的一只喜乐蒂已经10岁了,身体很不好,可能活不了多久了,自己已在考虑它的“后事”。“宠物火化太贵,想想还是算了。”胡先生认为,找个山清水秀的地方埋了就行了。

市民赵先生说,自己大学期间养过一只小猫,后

来猫死了,他就把小猫包裹严实扔进了垃圾桶,“心里很不舒服,但也没有办法。”

200余名宠物主中,仅有20人表示会交给宠物火化公司处理。“宠物太大,自己处理不来”、“没有地方、没有时间埋”、“想拿到骨灰,留个念想”,是大家选择将死去宠物火化主要的几个理由。

### 分析 价格下不来,数量上不去

据不完全统计,约有20%的宠物主在咨询了解后最终没有选择宠物火化,价格是其中主要原因。

在福派公司的价目表上,记者看到,宠物火化,起步价为800元;15至30斤的宠物,价格为1000元;30至50斤的,1200元;50至70斤的,1400元;超过70斤的,价格双方协商。陈孟说,至今处理过的最重的宠物是一只120斤的德牧,价格是2000元。

瑜一公司火化一只宠物的价格,约在1000元上下。“我们已经尽量减免费用。”凌波说。

调查中,一些宠物主表示,宠物火化的费用降到500元以下一只才合理。

对此,陈孟表示,目前只有“合炉”能够降低费用,事后宠物骨灰也不会混在一起,但“合炉”需要等待一周左右的时间,其间宠物尸体会被放在冰柜里

保存,一些宠物主无法接受。

此外,宠物主也可以支付少量费用,委托宠物火化公司将宠物尸体运至位于北仑的宁波市病死动物无害化处理厂,与生猪、家禽等病死动物一起处理。“会这么做的宠物主很少,大家可能是不放心,也可能是不忍心。”陈孟说。

### 寄望 推进无害化处理,早日出台相关规定

记者从市畜牧兽医局了解到,我市从2004年开始进入养宠热,到2014年,仅宠物犬就有30多万只。按每只犬12至15年的寿命计,明年起首批宠物犬就会进入老死高峰期。因此,推进宠物尸体无害化处理日渐紧迫。

为此,相关部门也加大了对宠物火化公司的宣传和扶持。比如,江东区经信局在宠物火化公司与宠

物医院之间“作媒”,促成双方达成合作,由医院引导宠物主选择宠物火化服务。

针对被随意丢弃的宠物尸体,市畜牧兽医局加强与城管、水利、卫生监督部门的合作,在收集、消毒、包装和运输流程上给予指导。

未来,上述部门还将在社区和公园里的文明养宠系列宣传里,增加宠物无害化处理的相关知识。

不少宠物医院也加入推进宠物无害化处理的行列。当宠物医治无效死去,主人不愿意火化并且执意要带走尸体时,院方会提供消毒药,指导如何掩埋,尽可能减少对环境的影响。

而宠物火化行业从业人员则希望,有关部门能够早日出台宠物火化的规定,这样才能从根本上减少随意丢弃宠物尸体的行为的发生。



### 校园进入招聘季

各高校眼下开始进入校园招聘季。在昨天举办的“放飞梦想”2015年宁波市就业创业服务月浙江宁波理工学院2016届毕业生综合性招聘会上,250家企业提供岗位5000余个,应届毕业生求职热情高。一些大型知名企业的人事总监在现场还根据学生个人情况给予建议,为学生确定职业方向、规划人生提供帮助。图为招聘会现场。

记者 周科娜 通讯员 黄蓓蓉 林莹莹 赵健武

### 盼了那么久 本周终于要出太阳了 强冷空气也来了 降温会很明显

本报讯(记者 陈胜男) 阴雨绵绵何时休,气象台说是本周。

昨天在朋友圈中看到一条寻人启事,走失者叫太阳公公,“谁见着了告诉他,我很想念他。”确实,从上月下旬起甬城就一直是阴雨连绵的天气。秋季原本该是秋高气爽的,今年一不留神过出了“梅雨天”的味道,好在我们终于要熬出头了。

据市气象台预报,今天我市短暂雨歇,周二至周三还有一次降水过程,周三起一股强冷空气影响我市,预计此次冷空气影响会持续至周六前后。这周中后期太阳公公估计会回来了,但同时出现的是明显降温、低温和海上大风天气。

这股冷空气有多强?浙江省气象台和宁波市气象台昨天傍晚已先后发布今年下半年以来首个强冷空气消息。这股强冷空气将于明天夜里开始给我市带来一次降温、降水和海上大风过程,预计过程降温幅度8℃—10℃,周三、周四我市沿海海面有7—9级偏北大风,周日至周六平原地区最低气温将降至5℃以下,山区则在0℃左右。